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Ques # :1

The method of dimensional analysis can be used to derive which of the following relation ?
1)

2)

3)

4)

တတनⰁāन मዀတ स ेकौन सा 婹䔤वमीय 婹䔤वⰁāलषेण 婹䔤व�ध स ेတတाတတत ﹖ᖽकया जा सकता ह ै?
1) 
2) 
3) 

4) 

Ques # :2

The pair having the same dimension is :
1) velocity , angular velocity
2) Work, Torque
3) Angular momentum , work
4) Angular momentum, Linear momentum

िजस यတတम कတတ 婹䔤वमाए ँसमान ह ैवो ह ै:
1) वगे, कोणीय वगे
2) कायတတ , बल आघणूတတ
3) कोणीय सवंगे, कायတတ
4) कोणीय सवंगे, रखेीय सवंगे

Ques # :3

1) 3
2) 5
3) ­4
4) ­8

1)  3
2)  5
3)  ­4
4)  ­8



Ques # :4

1) 9
2) ­9
3) 0
4) 1

1)  9
2)  ­9
3)  0
4)  1

Ques # :5

Which of the following matrices is a Hermitian matrix ?
1)

2)

3)

4)

တတनⰁāन आዂ쀐यहूခğ मዀတ स ेकौन सा ह汁मတတटတတ आዂ쀐यहू ह ै?
1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :6

1)

2)

3)

4)



1) 
2) 

3) 
4) 

Ques # :7

1)
2)
3)

4)

1) 
2) 
3) 

4) 

Ques # :8

Choose wrong recurrence relation for Hermite Polynomials :
1)

2)

3)

4)

हरमाइट बहपुद के 汁लए गलत पनुरागमन (रकेरတेတस) सⰁāबတတध छाတတटए ं:
1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :9



1)

2)

3)

4)

1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :10

1)

2)

3)

4)

1) 

2) 

3) 

4) 



Ques # :11

1)

2)

3)

4)

1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :12

1)

2)

3)

4)

1) 

2) 



3) 

4) 

Ques # :13

1)

2)

3)

4)

1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :14

1)

2)

3)

4)

1) 
2) 
3) 

4) 

Ques # :15

1)



2)

3)

4)

1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :16

1)
2)
3)

4)

1) 
2) 
3) 

4) 

Ques # :17

How many independent components can an antisymmetric tensor of rank two have in n dimensional space ?
1)

2)

3)

4)

n 婹䔤वमीय समिⰁĬट मዀတ 敇敢婹䔤वतीय कोတတट (र胰တक) के တတတတतसम汁मत တတတတदश (टတेတसर) के ﹖ᖽकतन ेတዀवतတတ घटक हခğग े?
1) 
2) 
3) 



4) 

Ques # :18

Choose the correct statement for cyclic group :
1) Group of order two may or may not be cyclic.
2) Group of order three is always a cyclic group.
3) Group of order four is always a cyclic group.
4) Group of order four is never a cyclic group.

चတတတတय समहू (တတपु) के 汁लए सहတတ कथन चတတनए :
1) कोတတट दो का समहू (တတपु) चတတတတय हो भी सकता ह ैऔर नहတတ ंभी
2) कोတတट तीन का समहू (တတपु) सदवै चတတတတय होता है
3) कोတတट चार का समहू (တတपु) सदवै चတတတတय होता है
4) कोတတट चार का समहू (တတपु) कभी भी चတတတတय नहတတ ंहोता है

Ques # :19

The group formed by three cube roots of unity is :
1) Only Non Abelian
2) Non Abelian and non cyclic
3) Abelian and non cyclic
4) Abelian and cyclic

इकाई के तीन घनमलूခğ का समहू (တတपु) ह ै­
1) केवल अनआबलेတတ
2) अनआबलेတတ एव ंअचတတတတय
3) आबलेတတ ﹖ᖽकတတत ुअचတတတတय
4) आबलेတတ एव ंचတတတတय

Ques # :20

1)

2)

3)

4)

1) 
2) 
3) 
4) 

Ques # :21



Choose the wrong relation for forward difference operator :
1)

2)

3)

4)

अတတ अတတतर सकंारक (फॉवတတडတတ 祙㈳डफरတेတस ऑपरटेर ) के 汁लए गलत कथन चတတनए :
1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :22

1) 13.6
2) 15.5
3) 15.9
4) 16.4

1)  13.6
2)  15.5
3)  15.9
4)  16.4

Ques # :23

1)

2)

3)

4)

1) 

2) 
3) 



4) 

Ques # :24

1) ­5
2) ­3
3) zero
4) 4

1)  ­5
2)  ­3
3)  शတတय
4)  4

Ques # :25

1)

2)

3)

4)

1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :26

From a box containing ' a ' white and ' b ' black balls, one ball is drawn at random and set aside . The
expexted number of white balls left in the box is :
1)

2)

3)

4)



एक बॉတတस मዀတ ' a ' सफ़ेद व ' b ' कालတတ गዀတद ेह胰တ । इसमዀတ स ेएक गዀတद याጃ̀िတ鈰छक 〰〰प स ेबाहर တတनकाल कर रख दတတ जाती है
तो बॉတတस मዀတ बची सफ़ेद गዀတदခğ कတတ တတတတयाशा सዂ쀐या होगी ­
1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :27

1)

2)

3)

4)

1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :28

1)

2)

3)



4)

1) 

2) 
3) 

4) 

Ques # :29

1)

2)

3)

4)

1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :30

1)
2)

3)
4)



1) 
2) 

3) 
4) 

Ques # :31

The mass of a body measured in a lift at rest is found to be m. If the lift is going up with an acceleration a, then
mass of the body in the lift is given by :
1)
2)
3)

4)

﹖ᖽकसी िတዀथर 汁लတတट मዀတ एक वတዀत ुका တတዂ쀐यमान m मापा जाता ह ै, यတတद यह 汁लတတट a တတवरण स ेऊपर कတတ ओर गတတत करे
तो 汁लတတट मዀတ वတዀत ुका တတዂ쀐यमान होगा :
1) 
2) 
3) 

4) 

Ques # :32

1)
2)

3)

4)

1) 
2) 

3) 
4) 



Ques # :33

1)

2)

3)

4)

1) 
2) 

3) 

4) 

Ques # :34

1)

2)

3)

4)

1) 

2) 

3) 
4) 



Ques # :35

1)

2)

3)

4)

1) 

2) 

3) 
4) 

Ques # :36

The maximum possible angle of scattering for equal masses in laboratory system is :
1)
2)

3)

4)

တတयोगशाला တတनकाय मዀတ समान တတዂ쀐यमान के कणခğ के 汁लए अ�धकतम सभंव တတकတတणတတन कोण ह ै:
1) 
2) 

3) 

4) 

Ques # :37

1) a symmetric tensor of rank two
2) an asymmetric tensor of rank two
3) an asymmetric tensor of rank one
4) a symmetric tensor of rank one

1)  कोတတट (र胰တक) दो का सम汁मत တတတတदश (टတेတसर)
2)  कोတတट (र胰တक) दो का असम汁मत တတတတदश (टတेတसर)
3)  कोတတट (र胰တक) एक का असम汁मत တတတတदश (टတेတसर)
4)  कोတတट (र胰တक) एक का सम汁मत တတတတदश (टတेတसर)



Ques # :38

1)

2)

3)

4)

1) 
2) 

3) 

4) 

Ques # :39

If the Lagrangian L is not an explicit function of time , then ­
1) Hamiltonian H is a constant of motion.
2) Hamiltonian H is not a constant of motion.
3) Angular momentum is a constant of motion.
4) Angular momentum is not a constant of motion.

यတတद लတेတတेတजीय L समय का सတዀपⰁĬट फलन न हो तो ­
1) ह汁ेमⰁāटोတတनयन H गတတत का တတनयताकं होता ह ै।
2) ह汁ेमⰁāटोတတनयन H गတတत का တတनयताकं नहတတ ंहोता ह ै।
3) कोणीय सवंगे गတတत का တတनयताकं होता ह ै।
4) कोणीय सवंगे गတတत का တတनयताकं नहတတ ंहोता ह ै।

Ques # :40

The Lagrangian of the simple pendulum is :
1)

2)

3)

4)

सरल दोलक का लတेတािတတजयन ह ै­
1) 



2) 

3) 

4) 

Ques # :41

1)

2)

3)

4)

1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :42

1) 0.5 cm
2) 4.0 cm
3) 2.0 cm
4) 5.0 cm

1)  0.5 समेी.
2)  4.0 समेी.
3)  2.0 समेी.
4)  5.0 समेी.



Ques # :43

Choose the correct property of Poision brackets :
1)

2)

3)

4)

पाइसा တတकेेट के 汁लए सहတတ गणुधमတတ चတတनए :
1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :44

1)
2)

3)

4)

1) 
2) 
3) 

4) 

Ques # :45

1)

2)

3)

4)



1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :46

1)

2)

3)

4)

1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :47



The invariance of Lagrangian under spatial translations implies the :
1) conservation of linear momentum
2) conservation of angular momentum
3) conservation of energy
4) conservation of parity

आकाशीय တዀथानाတတतरण के अတတतगတတत लတेတािတတजयन कတတ တတनⰁāचरता मዀတ अတတतတတनတတတတहत ह ै:
1) र
ेखक सवंगे का सरंሒᅔण
2) कोणीय सवंगे का सरंሒᅔण
3) ऊजाတတ का सरंሒᅔण
4) समता का सरंሒᅔण

Ques # :48

1)

2)

3)

4)

1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :49

1)

2)



3)

4)

1) 
2) 

3) 

4) 

Ques # :50

1)

2)

3)

4)

1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :51

Equation E = pc is valid :­
1) for an electron as well as a photon
2) for an electron but not for a photon
3) for a photon but not for an electron
4) neither for an electron nor for a photon

समीकरण E = pc लाग ूहोती ह ै:­
1) एक इलတेတတတॉन एव ंएक फोटोन दोनခğ के 汁लए
2) एक इलတेတတတॉन के 汁लए परတတत ुएक फोटोन के 汁लए नहတတं
3) एक फोटोन के 汁लए परတတत ुएक इलတेတတတॉन के 汁लए नहတတं



4) ना तो इलတेတတတॉन के 汁लए , ना हတတ फोटोन के 汁लए

Ques # :52

1)

2)

3)

4)

1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :53

1)
2)
3)
4)

1) 
2) 
3) 
4) 

Ques # :54

1)

2)

3)

4)



1) 
2) 
3) 
4) 

Ques # :55

1) 2 m
2) 4 m
3) 6 m
4) 8 m

1)  2 m
2)  4 m
3)  6 m
4)  8 m

Ques # :56

1) 0.872 c
2) 0.672 c
3) 0.772 c
4) 0.972 c

1)  0.872 c
2)  0.672 c
3)  0.772 c
4)  0.972 c

Ques # :57

1)

2)

3)

4)



1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :58

A body of mass m moving with velocity v hits another body of same mass moving with same speed v but in the
opposite direction and stick to it . The velocity of the compound body after collision is :
1) Zero
2) v/2
3) 2v
4) v/4

v वगे स ेगတတतशील m တတዂ쀐यमान कတတ एक वတዀत ुसमान တတዂ쀐यमान कတတ समान चाल स े婹䔤वपरတတत တတदशा मዀတ गတတतशील एक
अတတय वတዀत ुस ेटकराकर �चपक जाती ह ै। टတတकर के बाद सयंတတत वတዀत ुका वगे होगा :
1) शတတय
2)  v/2
3)  2v
4)  v/4

Ques # :59

Which of the following is D' Alembert's principle ?
1)

2)

3)

4)

डी­एलⰁेāबटတတ का 汁सတዠातं တတनⰁāन मዀတ स ेकौन सा ह ै?
1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :60



1) ­1
2) ­2
3) ­3
4) ­4

1)  ­1
2)  ­2
3)  ­3
4)  ­4

Ques # :61

1)

2)

3)

4)

1) 
2) 

3) 

4) 

Ques # :62

1)

2)

3)



4)

1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :63

1)

2)

3)

4)

1) 

2) 

3) 
4) 

Ques # :64

Muliplication of two linear operators is :­
1) always commutative
2) never commutative
3) not necessarily commutative
4) always a unit operator.

दो र
ैखक सकंारकခğ का गणुनफल :­
1) सदवै တတम 婹䔤वတတनमये होता ह ै।
2) कभी भी တတम 婹䔤वတတनमये नहတတ ंहोता ह ै।
3) တတम 婹䔤वတတनमये हो यह आवⰁāयक नहတတ ंह ै।
4) सदवै इकाई सकंारक होता ह ै।

Ques # :65



1)

2)

3)

4)

1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :66

If A and B are self adjoint operators , which of the following statements is not true ­
1) AB + BA is self adjoint
2) i(AB ­ BA) is self adjoint
3) AB is self adjoint only if AB = BA
4) AB will never be self adjoint

यတတद A एव ंB တዀव सलंတတन (सⰁेāफ एडजॉइटं) सकंारक हो तब တတनⰁāन मዀတ स ेकौन सा कथन सတတय नहတတ ंह ै­
1) AB + BA တዀव सलंတတन होगा
2) i(AB ­ BA) တዀव सलंတတन होगा
3) AB तभी တዀव सलंတတन होगा , जब AB = BA हो
4) AB कभी भी တዀव सलंတတन नहတတ ंहोगा

Ques # :67

Choose the wrong statement for projection operator :
1) Two projection operator are said to be orthogonal if their product is zero
2) The product of two commutating projection operator is also a projection operator.
3) The sum of two projection operator is always a projector operator
4)

တတሒᅔपे सकंारक के 汁लए गलत कथन चတတनए :
1) यတတद दो တတሒᅔपे सकंारकခğ का गणुनफल शတတय ह ैतो उတတहዀတ ला市āबक कहዀတग े।
2) दो တတम 婹䔤वတတनमयी တတሒᅔपे सकंारकခğ का गणुनफल भी တတሒᅔपे सकंारक होता ह ै।
3) दो တတሒᅔपे सकंारकခğ का योग सदवै တတሒᅔपे सकंारक होता ह ै।
4) 

Ques # :68

1)



2)

3)

4)

1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :69

1)

2)

3)

4)

1) 

2) 

3) 

4) 



Ques # :70

1)

2)

3)

4)

1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :71

The probability of finding a simple harmonic oscillator in the classical limit is : [ The oscillator is in its normal
state ]
1) 50%
2) 64%
3) 84%
4) 92%

एक सरल आवतဒ दोलक कတတ इसकတတ �चरसⰁāमत सीमा मዀတ होन ेकတတ တတाတတयकता ह ै­ [ दोलक उसकတတ सामाတတय अवတዀथा मዀတ
ह ै]
1)  50%
2)  64%
3)  84%
4)  92%

Ques # :72



1)

2)

3)
4)

1) 

2) 

3) 
4) 

Ques # :73

Choose wrong property of Pauli­spin matrices ?
1)

2)

3)

4)

पाउलတတ­िတዀपन (चတတण) मတတတတတတस के 汁लए गलत गणुधमတတ चတတनए :
1) 

2) 
3) 

4) 

Ques # :74

1)

2)

3)

4)

1) 



2) 
3) 

4) 

Ques # :75

The Clebsch­Gordon coefficients are ­
1) all real
2) all imaginary
3) real and imaginary both
4) necessarily integer

တတलबेसे­गोडတတन गणुाकं होत ेह胰တ ­
1) सभी वाတዀत婹䔤वक
2) सभी काⰁāपတတनक
3) वाတዀत婹䔤वक एव ंकाⰁāपတတनक दोनခğ
4) आवⰁāयक 〰〰प स ेपणूाတᅠक

Ques # :76

One dimensional momentum space wave function can be expressed as :
1)

2)

3)

4)

एक 婹䔤वमीय सवंगे समिⰁĬट तरगं फलन को ዂ쀐यတတत करन ेवाला समीकरण ह ै:
1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :77

1)



2)

3)

4)

1) 
2) 
3) 

4) 

Ques # :78

1)

2)
3)

4)

1) 

2) 
3) 

4) 

Ques # :79



1)

2)

3)

4)

1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :80

The first order effect of a time dependent perturbation, varying sinusoidally in time,lead to :
1) absorption of energy only
2) emission of energy only
3) emission and absorption of energy
4) No change of energy

समय के साथ တတयाव﹖ᖽတတय 〰〰प स ेपတတरवတတतတတत हो रह ेएक समय आ�㉅㉅त ሒᅔोभ (परटरबशेन) के တတथम कोတတट တတभाव
धोतक ह ै:
1) केवल ऊजाတတ अवशोषण का
2) केवल ऊजाတတ उတတसजတတन का
3) ऊजाတတ उတတसजတတन एव ंअवशोषण का
4) ऊजाတတ के अपတတरवတတतတတत रहन ेका

Ques # :81

Which of the following experiment is a direct evidence for the quantized nature of energy states in atoms ­
1) Davisson­Germer experiment
2) Stern­Gerlach experiment
3)

4) Frank­Hertz experiment



တတनⰁāन मዀတ स ेकौनसा တတयोग परमाणओु ंमዀတ ऊजाတတ अवတዀथाओ ंके တတवाटंတတकृत होन ेका सीधा တတमाण ह ै­
1) ड婹䔤वसन­जमတတर တတयोग
2) တዀटनेတတ­गलाकတတ တတयोग
3) 
4) တတ胰တक­ह㹔㹔တတज़ တတयोग

Ques # :82

The transition probability per unit time as per Fermi Golden Rule is ­
1)

2)

3)

4)

फमဒ गोⰁāडन တတनयम के अनसुार တတတတत एकाकं समय सတတमण कတတ တတाတတयकता होती ह ै­
1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :83

The ground state JWKB energy level of freely falling particle in earth’s gravitational field is given by : [here c
is constant ]
1)

2)

3)

4)

पႀတवी के गጃ̀တတवीय ሒᅔတတ मዀတ मတတत 〰〰प स े�गरत ेकण का मलू अवတዀथा ज.ेडတတⰁāय.ूके.बी. (JWKB) ऊजाတတ တዀतर ह ै: [ यहा ँc
တတनयताकं ह ै]
1) 
2) 

3) 

4) 

Ques # :84



1)

2)

3)
4)

1) 

2) 

3) 
4) 

Ques # :85

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

1)  1
2)  2
3)  3
4)  4

Ques # :86

For a system of two identical particles , each of which can be in one of n quantum states , the number of
symmetric states of system are :
1)



2)
3)

4)

दो सवတတसम कणခğ के တတनकाय के 汁लए , जहा ँတတတတयके कण n တတवाटंम अवတዀथाओ ंमዀတ स े﹖ᖽकसी भी एक अवတዀथा मዀတ हो
सकता ह ै, တတनकाय कတတ सम汁मत अवတዀथाओ ंकတတ सዂ쀐या ह ै:
1) 

2) 
3) 

4) 

Ques # :87

1)

2)

3)

4)

1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :88

A Dirac particle has a spin of :
1)

2)
3)

4)

祙㈳डरॉक कण का चတတण ह ै:
1) 

2) 



3) 

4) 

Ques # :89

1)

2)

3)

4)

1) 
2) 

3) 
4) 

Ques # :90

The d'Alembertian operator is :
1)

2)

3)

4)

डी­एलⰁेāबတတरयन सकंारक ह ै:
1) 
2) 

3) 

4) 

Ques # :91

A system absorbs 35 J of heat and in the process it does 11 J of work . The system follows another
thermodynamics path to same final state from same initial state and does 15 J of work. The heat transferred



in the process is :
1) 39 J
2) 31 J
3) 61 J
4) 35 J

एक တတတတम मዀတ တတनकाय 35 J ऊⰁĬमा अवशो婹䔤षत कर 11 J कायတတ करता ह ै। တတनकाय समान တတारिⰁāभक एव ंअတတतम
अवတዀथा के मတတय अတတय उⰁĬमागတတतक पथ पर 15 J कायတတ करता ह ैतो उस पथ पर ऊⰁĬमा हတዀतातंरण का मान होगा ­
1)  39 J
2)  31 J
3)  61 J
4)  35 J

Ques # :92

1) 40 J
2) 72 J
3) 100 J
4) 180 J

1)  40 J
2)  72 J
3)  100 J
4)  180 J

Ques # :93

1)

2)

3)

4)

1) 

2) 

3) 



4) 

Ques # :94

The combined form of first and second law of thermodynamics is given by :­
1) TdS =dU + PdV
2) dQ = TdS + PdV
3) dU = TdS + dQ
4) TdS = dU ­ PdV

ऊⰁĬमागတတतकတတ के တတथम व 敇敢婹䔤वतीय တတनयम को सयंတတत 〰〰प स ेတတनⰁāन सⰁāबတတध 敇敢वारा बताया जा सकता ह ै:­
1) TdS =dU + PdV
2) dQ = TdS + PdV
3) dU = TdS + dQ
4) TdS = dU ­ PdV

Ques # :95

One mole of gas expand isothermally to four times of its initial volume. The change in entropy in terms of gas
constant R is :
1) 0.602 R
2) 1.387 R
3) 2.774 R
4) Zero

एक मोल गसै अपन ेတတार汁ंभक आयतन के चार गणुा तक समतापीय 〰〰प स ेတတसाတတरत होती ह ैतो एတတတတापी मዀတ गसै
တတनयताकं R के पदခğ मዀတ पတတरवतတတन होगा :
1) 0.602 R
2) 1.387 R
3) 2.774 R
4) शတတय

Ques # :96

Which of the following is not a correct Maxwell's thermodynamics relation ?
1)

2)

3)

4)

တတनⰁāन मዀတ स ेकौन सा एक सहတတ मတတसवले ऊⰁĬमागတတतकတတय सⰁāबတတध नहတတ ंह ै?
1) 



2) 

3) 

4) 

Ques # :97

Choose the correct statement for Enthalpy :
1) Enthalpy has dimension of entropy.
2) For an isobaric process the change in enthalpy is equal to change in its internal energy .
3) Enthalpy remains constant in a reversible isobaric adiabatic process
4) Enthalpy always increases in a reversible isobaric adiabatic process

एတတथⰁेāपी के 汁लए सहတတ कथन चတတनए :
1) एတတथⰁेāपी कတတ 婹䔤वमाए ँएတတတတापी के समान है
2) एक समदाबीय တတတတम के 汁लए एတတथⰁेāपी मዀတ पတတरवतတတन आतंတတरक ऊजाတတ मዀတ पတတरवतတတन के तⰁāय होता है
3) 
4) 

Ques # :98

Enthalpy H, pressure P , internal energy U and vloume V have a relation given by :­
1) H = U + PV
2) H = U ­ PV
3) P = H ­ UV
4) U = H + P ­ V

एတတथⰁāपी H, दाब P, आတတतတတरक ऊजाတတ U तथा आयतन V मዀတ सⰁāबတတध होता ह ै:­
1) H = U + PV
2) H = U ­ PV
3) P = H ­ UV
4) U = H + P ­ V

Ques # :99

1)

2)

3)

4)

1) 



2) 
3) 

4) 

Ques # :100

1)

2)

3)

4)

1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :101

For equlibrium of a system , which is in contact with heat reservoir of constant pressure and temperature , the
value of Gibbs Energy :
1) is always zero
2) must be minimum
3) must be maximum
4) always increases

उस တတनकाय कတတ साⰁāयावတዀथा , जो﹖ᖽक တတनयत ताप व दाब के ऊⰁĬमाभडंार के सपंकတတ मዀတ ह ै, के 汁लए �गတတस ऊजाတတ का मान
:
1) सदवै शတတय है
2) တတयनूतम होना चाတတहए
3) अ�धकतम होना चाတတहए
4) सदवै बढ़ता है

Ques # :102

Which of the following is not an example of second order phase transitions :
1)

2) Transition of ferromagnetic to a praramagnetic material at curie point.



3) Transition of superconductor into ordinary conductor in the absence of magnetic field.
4) Transition of water into vapour at constant temperature and volume.

တတनⰁāन मዀတ स ेकौनसा उदाहरण 敇敢婹䔤वतीय कोတတट का တတावတዀथा सတတमण (पတတरवतတတन) नहတတ ंह ै:
1) 

2) တတयरुတတ ताप पर लोहचⰁāबकတတय पदाथတတ का अनचुⰁāबकတတय पदाथတတ मዀတ पတတरवतတတन
3) चⰁāबकတတय ሒᅔတတ कတတ अनपुिတዀथတတत मዀတ अတတतचालक का सामाတတय चालक मዀတ पတတरवतတတन
4) တတनयत ताप व आयतन पर पानी का वाⰁĬप मዀတ पတတरवतတတन

Ques # :103

The Clausius­Clapeyron equation is :
1)

2)

3)

4)

တတला汁सयस­တတलपेरान समीकरण ह ै:
1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :104

1)

2)
3)

4)

1) 

2) 



3) 

4) 

Ques # :105

Choose the correct relation between partition function Z and Helmholtz free energy F :
1)

2)

3)

4)

स婹䔤वतरण फलन Z व हⰁेāमहोⰁā㹔㹔ज मတတत ऊजाတတ F मዀတ सहတတ सⰁāबတတध चတတनए :
1) 
2) 
3) 
4) 

Ques # :106

1)

2)

3)

4)

1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :107

Which of the following is not a boson ?
1)

2)



3)
4)

တတनⰁāन मዀတ स ेबोसॉन नहတတ ंह ै:
1) 
2) 
3) 
4) 

Ques # :108

Three classical particles are to be distributed in four energy levels . The number of possible ways of
distribution are :
1) 81
2) 64
3) 20
4) 12

तीन �चरसⰁāमत कणခğ को चार ऊजाတတ တዀतरခğ मዀတ 婹䔤वतတတरत करना ह ै। 婹䔤वतरण के सभंव तरတတकခğ कတတ सዂ쀐या ह ै:
1)  81
2)  64
3)  20
4)  12

Ques # :109

The Fermi energy at absolute zero temperature is given by :
1)

2)

3)

4)

परम शတတय ताप पर फमဒ ऊजाတတ တတद汁शတတत कတတ जाती ह ै:
1) 
2) 

3) 

4) 

Ques # :110

The significance of Bose ­ Einstein and Fermi ­ Dirac statistics becomes negligible at :­
1) low temperature
2) low temperature and low pressure



3) high temperature and low pressure
4) low temerature and high pressure

बोस­आइတတसटတတन तथा फमဒ­祙㈳डराक सािंዂ쀐यकတတ का महတတव नगတတय हो जाता ह ैयတတद :­
1) တတनⰁāन ताप हो
2) တတनⰁāन ताप तथा တတनⰁāन दाब हो
3) उတ鈰च ताप तथा တတनⰁāन दाब हो
4) တတनⰁāन ताप तथा उတ鈰च दाब हो

Ques # :111

The chemical potential for Fermions (Fermi­Dirac statistics) is :
1) always zero
2) always negative
3) always positive
4) may be negative or positive

फ汁मတတऑन (फमဒ­祙㈳डराक सािंዂ쀐यकတတ) मዀတ रसायတတनक 婹䔤वभव :
1) सदवै शတတय होता है
2) सदवै ऋणाတတमक होता है
3) सदवै धनाတတमक होता है
4) ऋणाတတमक अथवा धनाတတमक हो सकता है

Ques # :112

The expression for electronic heat capacity is ­
1)

2)

3)

4)

इलတेတတတॉတတनक ऊⰁĬमाधाတတरता का ዂ쀐यजंक ह ै­
1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :113



1)

2)

3)

4)

1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :114

For shorter wavelengths, Plank's radiation law reduces to :
1) Wien's Law
2) Rayleigh­Jeans Law
3) Kirchhoff's Law
4) Stefan's law

अⰁāप तरगंदတैတयတတ के 汁लए တတलाकं 婹䔤व﹖ᖽकरण တတनयम िजसमዀတ बदलता ह ैवह ह ै­
1) वीन का တတनयम
2) रलै­ेजीन का တတनयम
3) ﹖ᖽकरचॉफ का တတनयम
4) တዀटတတफन का တတनयम

Ques # :115

Average energy of a Planck's oscillator is :
1)

2)

3)

4)



एक တတलाकं­दो汁लတတ कတတ औसत उजाတတ ह ै:
1) 
2) 

3) 

4) 

Ques # :116

1) 400 K
2) 600 K
3) 300 K
4) 200 K

1)  400 K
2)  600 K
3)  300 K
4)  200 K

Ques # :117

At T = 0 K the probability that a state 0.50 eV above the Fermi level is occupied is ­
1) 0.5
2) Zero
3)

4)

T = 0 K पर फमဒ ऊजाတတ တዀतर स े0.50 eV ऊपर िတዀथत अवတዀथा के भर ेहोन ेकတတ တတाတတयकता ह ै­
1) 0.5
2) शတတय
3) 

4) 

Ques # :118

1)

2)



3)

4)

1) 
2) 

3) 

4) 

Ques # :119

Chemical potential is defined as :­
1)

2)

3)

4)

रासायတတनक 婹䔤वभव को တတनⰁāन တတकार स ेपတတरभा婹䔤षत ﹖ᖽकया जाता ह ै:­
1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :120

1)

2)

3)

4)



1) 
2) 
3) 

4) 

Ques # :121

1) 125
2) 73
3) 52
4) 23

1)  125
2)  73
3)  52
4)  23

Ques # :122

Nuclear forces are in general ­
1) Short ranged, attractive and charge independent
2) Short ranged, attractive and spin independent
3) Short ranged, repulsive and spin independent
4) Long ranged, attractive and charge dependent.

ना汁भकတတय बल सामाတတयतः ह ै­
1) अⰁāप परास के, आकषဒ एव ंआवशे पर တတनरा�㉅㉅त
2) अⰁāप परास के, आकषဒ एव ंचတတण पर တတनरा�㉅㉅त
3) अⰁāप परास के, တတတတतकषဒ एव ंचတတण पर တတनरा�㉅㉅त
4) उတ鈰च परास के, आकषဒ एव ंआवशे पर आ�㉅㉅त

Ques # :123

The masses of neutron and proton are 1.0087 u and 1.0073u respectively . If neutrons and protons combine to
form a helium nucleus of mass 4.0015 u ,then the binding energy of the helium nucleus is :
1) 7.1 MeV
2) 20.2 MeV
3) 28.4 MeV
4) 36.5 MeV



တတोटोन व တတयတတॉन के တတዂ쀐यमान တတमशः 1.0073 u व 1.0087 u ह ै। यတတद တတोटोन व တတयတတॉन 汁मलकर 4.0015 u တတዂ쀐यमान
का हတတ汁लयम ना汁भक बनात ेह ैतो हတတ汁लयम ना汁भक कတတ बधंन ऊजाတတ ह ै­
1) 7.1 MeV
2) 20.2 MeV
3) 28.4 MeV
4) 36.5 MeV

Ques # :124

1)

2)

3)

4)

1) 
2) 
3) 
4) 

Ques # :125

1)

2)

3)

4)

1) 
2) 
3) 
4) 

Ques # :126

1)
2)



3)

4)

1) 
2) 
3) 

4) 

Ques # :127

According to the liquid drop model , when a nucleus is bombarded by neutrons , the compound nucleus attains
the given shapes in sequence :­
1) ellipsoidal , spherical , dumb­bell
2) spherical ,ellipsoidal , dumb­bell
3) spherical ,dumb­bell, ellipsoidal
4) dumb­bell, ellipsoidal , spherical

जब ना汁भक पर တတयတတॉनခğ कတတ बमबारတတ कराई जाती ह ैतब , တတव बूँद တတတတत〰〰प के अनसुार सयंတတत ना汁भक တတमवार တတनⰁāन
आकार တတहण करता ह ै:­
1) दတတघတတवतृीय , गोलाकार , डⰁāबले
2) गोलाकार ,दတတघတတवतृीय , डⰁāबले
3) गोलाकार ,डⰁāबले, दတတघတတवतृीय
4) डⰁāबले, दတတघတတवतृीय , गोलाकार

Ques # :128

1)

2)

3)

4)

1) 
2) 

3) 

4) 

Ques # :129



According to shell model :
1) Nucleons have continous energy states
2) Nucleons are held in equilibrium under symmetric nuclear forces.
3) There is no spin­orbit coupling in nucleus.
4) Nucleons move independently in a central filed.

शलै (कोष) मॉडल के अनसुार :
1) တတयिूတတलऑन कတတ ऊजाတတ अवတዀथा सतत होती है
2) सम汁मत ना汁भकတတय बलခğ के अधीन တတयिूတတलऑन साⰁāयावတዀथा मዀတ होत ेहै
3) တတयिूတတलऑन मዀတ कोई चတတण­कሒᅔीय यတတमन नहတတ ंहोता है
4) တတयिूတတलऑन केတတတတတတय ሒᅔတတ मዀတ တዀवतတတ 〰〰प स ेगတတत करत ेहै

Ques # :130

1) ­1 , ­1 , ­1
2) ­1 , ­1 , +1
3) +1 , +1 , +1
4) +1 , ­1 , +1

1)  ­1 , ­1 , ­1
2)  ­1 , ­1 , +1
3)  +1 , +1 , +1
4)  +1 , ­1 , +1

Ques # :131

1) Reflection invariance
2) Rotational invariance
3) Gauge invariance
4) Both Reflection and Rotational invariance

1)  परावतတတन တတनⰁāचरता
2)  घणूတတन တတनⰁāचरता
3)  गजे တတनⰁāचरता
4)  परावतတတन एव ंघणूတတन တတनⰁāचरता दोनခğ



Ques # :132

1)

2)

3)

4)

1) 
2) 
3) 
4) 

Ques # :133

1) 6.42 keV
2) 3.21 MeV
3) 6.42 MeV
4) 3.21 keV

1)  6.42 keV
2)  3.21 MeV
3)  6.42 MeV
4)  3.21 keV

Ques # :134

1)

2)

3)

4)



1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :135

The ground state of deutron may be taken to be a mixture of :
1)

2)

3)

4)

挻攻यတတॉन कတတ मलू अवတዀथा को िजन अवတዀथाओ ंका 汁म㉅㉅ण मान सकत ेह,ै व ेह胰တ :
1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :136

1)

2)

3)

4)

1) 



2) 

3) 

4) 

Ques # :137

The spin of Baryons is :
1)

2)

3)

4)

बတेတरयान का िတዀपन (चတတण) होता ह ै:
1) 

2) 
3) 

4) 

Ques # :138

Choose the wrong statement for Leptons :
1) The spin of every lepton is 1/2 .
2) Charged leptons are negatively charged particle.
3) All leptons are stable particles.
4) All leptons are acted upon by weak forces.

लတेတटॉन के 汁लए गलत कथन चတတनए ­
1) सभी लတेတटॉन का चတတण 1/2 होता ह ै।
2) आव汁ेशत लတेတटान ऋणाव汁ेशत होत ेह ै।
3) सभी लတेတटान တዀथायी कण ह ै।
4) सभी लတेတटान पर दबुတတल बल कायတတ करत ेह ै।

Ques # :139

1) charge conservation law
2) law of conservation of Baryon number
3) Both charge conservation law and law of conservation of strangeness.
4) Both conservation law of strangeness and law of conservation of isospin.

1) आवशे सरंሒᅔण တတनयम का



2) बတेတरयान सዂ쀐या सरሒंᅔण တတनयम का
3) आवशे सरंሒᅔण တတनयम एव ं婹䔤व�चတတता सरंሒᅔण တတनयम दोनခğ का
4) 婹䔤व�चတတता सरंሒᅔण တတनयम एव ंसमभाတတरक တတचတတण (आइसो िတዀपन) सरंሒᅔण တတनयम दोनခğ का

Ques # :140

1) 29.8 MeV
2) 34.0 MeV
3) 4.1 MeV
4) 39.0 MeV

1)  29.8 MeV
2)  34.0 MeV
3)  4.1 MeV
4)  39.0 MeV

Ques # :141

The quark structure of neutron is :
1) u u d
2) u u s
3) d d u
4) d d s

တတयတတॉन कတတ တတवाकတတ सरंचना ह ै­
1) u u d
2) u u s
3) d d u
4) d d s

Ques # :142

Gamow­Teller selection rules for Beta decay are :
1)

2)

3)

4)

बीटा ሒᅔय के 汁लए गमैो­टलेर चयन တတनयम တတनⰁāन ह ै:
1) 
2) 
3) 
4) 



Ques # :143

1)

2)

3)

4)

1) 
2) 
3) 

4) 

Ques # :144

1) is always zero
2) increase with Z but independent of A
3) decrease with Z but independent of A
4) increase with Z and A.

1)  सदवै शတတय होता है
2)  Z के साथ बढ़ता ह ै﹖ᖽकတတत ुA पर တတनभတတर नहတတ ंकरता
3)  Z के साथ घटता ह ै﹖ᖽकတတत ुA पर တတनभတတर नहတတ ंकरता
4)  Z व A के साथ बढ़ता है

Ques # :145

1)

2)

3)



4)

1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :146

1)

2)

3)

4)

1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :147



Positronium is the bound state of an electron and a positron. The most probable decay product of any such
state of positronium with zero spin is ­ [ Consider states of zero orbital angular momentum only ]
1) 4 photon
2) 2 photon
3) 0 photon
4) 1 photon

पािजတတॉတတनयम , एक इलတेတတတॉन व एक पािज़တတॉन कတတ बတዠ अवတዀथा ह ै। शတတय चတတण कတတ पािजတတाတတनयम अवတዀथा का
सवाတတ�धक တတसभंाዂ쀐य ሒᅔတတयत उတတपाद ह ै­ [ केवल शတတय कሒᅔीय कोणीय सवंगे को 婹䔤वचारዀတ ]
1)  4 फोटोन
2)  2 फोटोन
3)  0 फोटोन
4)  1 फोटोन

Ques # :148

Which one of the following is not a magic nuclei ?
1)

2)

3)

4)

တတनⰁāन मዀတ स ेकौन सा मिैजक ना汁भक नहတတ ंह ै?
1) 

2) 

3) 

4) 

Ques # :149

Gellmann­Nishijima relation is given by :­
1)

2)

3)

4)

गलेमान­တတन汁शिजमा सⰁāबတတध ह ै:­
1) 

2) 
3) 

4) 



Ques # :150

1)

2)

3)

4)

1) 
2) 
3) 
4) 


